

962555

本版编辑/吴健 视觉设计/戚黎明

# 家人入院陪护“断供” 街道协调妥善安顿



战疫·呼有应

求助

3月27日,我的父亲被120救护车送往位于闵行区浦江镇的上海交通大学医学院附属仁济医院南院抢救,我的母亲和妻子全都赶去陪护。由于事发突然,婆媳二人没有携带任何生活用品。3月28日,上海启动新一轮核酸筛查,由于小区封控、交通管制,我根本无法前去支援,而医院周边店铺也全部停业。这么多天了,我的母亲和妻子实在生活不便,谁能帮帮她们啊?

徐汇区 王先生



王先生的母亲已被妥善安排住宿地点和伙食 受访者供图

帮忙 >>>

王先生告诉记者,自己的父亲有心梗、脑梗,还有肾脏衰竭,送到医院后,一直在急诊部抢救室里。王先生82岁的老母和60岁的妻子每天挂号配药,忙前忙后。起初,婆媳俩还能靠着医院里的便利店打发三餐。“3月31日,便利店也停业了,她们连唯一的供给来源都断了。”王先生

表示,这些日子,母亲和妻子没好好吃上一顿饭,几天前囤下的一点面包和泡面,还要分成几顿省着吃,加上老母亲患有高血压、心脏病等,身体状况本就不好,连日来她们的遭遇更让他焦急万分。

了解情况后,记者立刻与浦锦街道取得联系。相关工作人员表示,一定竭尽所能,保障她们的基本生活。4月4

日,王先生给记者发来回复,在街道的协调帮助下,母亲和妻子都已被安顿妥当,工作人员为她们预订好一日三餐,还配送了部分生活用品。“太谢谢了,她们终于能吃上一口热乎饭,睡上一个囫囵觉了。有这么多人关心,我们全家一定能挺过这一关……”王先生说。

本报记者 季晟祯

## 七旬老伯生命危急 转运救治刻不容缓

求助

我的77岁父亲患有直肠癌,心脏还装了起搏器,原本一周需要做三次血透。而最近一周内,他只做了一次三小时透析,目前已出现心脏衰竭迹象,随时可能有生命危险。

浦东新区乳山四村 冯女士

帮忙 >>>

冯女士告诉记者,最近一次他父亲做血透时,因为医院发现确诊病例被封控,老人也因为“密接”而居家隔离,血透治疗一下子陷入困境。眼见父亲病情急

剧恶化,有多次出现危险,全家人的心都揪成一团。

了解情况后,记者立刻致电冯先生所在的乳山四村居委会,工作人员表示,他们知道病人情况十分危急,已迅速上报街道,正全力联系收治医院。但因为冯老伯目前属于“密接”封控状态,按照防疫要求,居委会不能安排专车闭环转运,当前120救护车运力也十分紧张,各方正积极努力协调。记者随后又与陆家嘴街道取得联系,工作人员坦言,虽然遇到的情况十分特殊,面临着诸多现实困难,但他们一定会以最“十万火急”的速度救护生命。

随后,冯女士告诉记者:父亲目前已经被送到川沙医院紧急抢救,经过血透等治疗后,情况已渐渐稳定下来。

本报记者 杨硕

## 拯救两岁重症宝宝 闭环接送转危为安

求助

我的孩子只有两岁多,去年查出患有肾透明细胞肉瘤。之前,孩子已在上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心做了九期化疗,原定于3月20日再做一期化疗。但由于小区封控,无法前往医院治疗。眼看着治疗硬生生被延迟十多天,孩子的身体状态又是每况愈下,我真是心急如焚,谁能救救孩子啊?

嘉定区江桥镇 陈先生

帮忙 >>>

陈先生说,宝宝所患的肾透明细胞肉瘤是一种恶性肿瘤,两岁是高峰发病年龄,如不及时接受治疗,肿瘤很

容易从原发部位转移到其他器官形成病灶,并危及生命。由于宝宝有十多天没有化疗,已出现腹痛腹胀等紧急状况。

记者联系,4月3日上午,陈先生得到所住小区居委会的反馈:正协调各方资源、加紧调拨车辆,将孩子紧急送医治疗。当天下午,居委会安排陈先生和孩子单独做了一次核酸检测,为第二天的闭环转运做好一切准备。

4月4日上午,陈先生带着宝宝坐上社区安排的闭环转运车,前往上海儿童医学中心做了化疗。当晚,陈先生给记者打来电话,故意压低的声音里依然透出按捺不住的喜悦和感动。“做完化疗后,宝宝不哭不闹了,现在已经安静地睡着了。我们全家人真心感激大家,我们会一直感恩!”

新民周刊记者 杨维格



战疫·微帮忙

1. 徐汇区的周女士求助:住在浦东新区浦三路702弄的91岁老母亲,手臂突然浮肿,持续疼痛,整夜难眠,而她的止痛药、高血压药都已吃完,让家人焦急万分。

记者联系后,4月4日,老人所住小区的浦东新区南码头街道六里一居委会工作人员主动为老人“跑腿”,配好了所需药品。

本报记者 杨玉红

2. 奉贤区秀韵路105弄的王先生求助:妻子怀孕6周,三年前曾因疏忽造成胎停,这次全家人格外小心,但不巧又遇到疫情管控。之前在互联网医院开了很多安胎保胎的药物,但快递一直无法送到。目前药物已断,急需赴医院配药、做B超。

4月5日,记者联系后,王先生夫妇已通过社区居委会开具通行证,将前往相关医院就诊。

东方体育日报记者 梁群

3. 崇明区陈家镇裕鸿佳苑的白先生求助:70岁的父亲三年前在复旦大学附属中山医院接受了心脏瓣膜手术,需每天服用药物“华法林”。3月28日实施封控管理后,他通过中山医院互联网医院线上配药,付款成功后,选择了快递寄送,但药物至今仍未送到。两天前,父亲家中的存药已经吃完,如持续断药,可能引发病情恶化。

记者随后联系了陈家镇疫情防控办,工作人员表示目前当地居民的定点医院是上海交通大学医学院附属新华医院崇明分院,建议白先生先行联系确认是否有该药物,如果有可以就近配药,居委会帮忙开具出行证明。4月5日上午,白先生告诉记者,他已询问新华医院崇明分院,得知药房备有“华法林”,并已向居委会申请

了出行单,父亲的“救命药”终于有了。 本报记者 房浩

4. 浦东新区长岛路1203弄小区的张先生求助:女儿患有重度抑郁症,已经停药至少三周。3月9日以来,由于张先生居住的小区一直封控,原本预约徐汇区宛平南路600号上海市精神卫生中心复诊,一直没能成行。小区曾解封过一次,但也没有预约挂号成功。随着小区第二轮封控开始,女儿已停药多日,情绪明显不稳。

记者在向浦兴路街道和相关部门求助后,4月5日下午,浦兴派出所民警特地赶往医院,帮张先生的女儿配到了足够服用数周的抗抑郁症药物。目前,他女儿在服药后,情况稳定。

本报记者 徐驰

5. 嘉定区的胡女士求助:三岁半的宝宝患有罕见病,由于医院没有更好的治疗方法,只能在家护理照顾。但由于宝宝又突然发病,现在精神状态萎靡,呼吸困难,急需呼吸机和制氧机辅助呼吸。但因疫情封控,家人们都无法购买到这些设备。

记者联系后,经各方协调,4月5日,胡女士收到这些救命设备。目前,孩子情况稳定。

本报记者 季晟祯

6. 宝山区友谊街道宝林八村的陆女士求助:住在浦东高桥镇陆凌村的父母长期重病缠身,父亲患有前列腺癌和肾功能衰竭,而母亲因不慎摔倒造成胯部骨折卧床。由于陆女士所住的小区封控,无法前去照料老人。更让她焦急的是,3月28日前,自己拿着老人的医保卡在宝山区替他们配了必备药,现在“救命药”和医保卡都滞留在这里,父母在浦东陷入无药可吃、有病难看的困境。

记者了解情况后,多次联系友谊街道和高桥镇有关部门。经过两个街镇的协调沟通,4月5日上午,浦东新区高桥镇派出志愿者,从宝山区友谊街道取回“救命药”和医保卡。目前,相关物品已交到两位老人手里。

本报记者 王军

## 送药送诊 保通「生命之路」

红杉银行上海分行 三年期个人大额存单 3.55% (20万起) 详细地址红杉银行上海分行各营业网点 021-22258262 021-22258273



扫码看“战疫·帮依忙”